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Izve{taj za rabota
na GS1 Makedonija vo 2013 godina

Јуни  2014 godina

Skopje

IZVE[TAJ

za rabota na GS1 Makedonija vo 2013 godina 

Programata na aktivnostite na GS1 Makedonija za 2013 godina, koja Upravniot odbor ja utvrdi a Sobranieto na GS1 Makedonija ja usvoi i donese, e realizirana vo celost, so fokusirawe na :
1. Tekovna  rabota so ~lenkite 

2. Realizacija na Proektot Akreditacija
3. Realizacija na Proektot GEPIR
4. Me|unarodna  i  nacionalna  afirmacija, prezentacija 
 i promocija na GS1 Makedonija
5. Proekt GDSN 
6. Proekt - softver za generirawe na GS1-128 бар кодови
 и логистичка етикета
7. Проект GS1 DataBar
8. Edukativni aktivnosti 

1. Tekovna rabota so ~lenkite
Vo tekot na 2013 godina, vo aktivnostite na GS1 Makedonija dominira{e tekovnata rabota so firmite, {to rezultira{e so zgolemuvawe na ~lenstvoto so 131 nova firma i naplata na zaostanati pobaruvawa po osnov na ~lenarina. 

Spored preciznata evidencija na GS1 Makedonija, vo periodot od 1994 godina do 31.12.2013 godina izdadeni se vkupno 2.088  Re{enija za Edinstveni mati~ni GS1 broevi za barkodirawe na 2.033 firmi ~lenki. Od toj broj, na 31.12.2013 god. 989 se aktivni firmi ~lenki (5 od niv se podr`uva~i, bez dodelen GS1 broj), so 1.040 izdadeni Re{enija za dodelen Edinstven mati~en GS1 broj,  bidej}i 929 firmi imaat po 1 broj, 54 firmi imaat 2 broja, 1 firma ima 3 broja. Od vkupniot broj izdadeni Re{enija (2088), vo tekot na izminatiot period izbri{ani se 1.044 firmi so 1.048 GS1 broja (vo  2007 godina 385 firmi, vo 2010 godina 359 firmi,  vo 2011 godina 152 firmi, vo 2012 година 59 фирми, a vo 2013 se izbri{ani 89 firmi). 

 Toa zna~i deka na krajot na 2013 godina se 1.040 aktivni GS1 broevi, koristeni od strana na 989 aktivni firmi ~lenki. Bri{eweto od registarot na ~lenki e izvr{eno po razni osnovi soglasno Statutot na GS1 Makedonija ( nepodmireni obvrski podolgi godini, likvidirani, oti{le vo ste~aj, izvr{ile razni transformacii na op{testvenata sopstvenost, promenile sopstveni~ka struktura, izbri{ani od Upravata za javni prihodi i od Centralniot registar na RM i tn.).   
Dominanten broj na ~lenkite, okolu 90%, se mali i sredni firmi. Strukturnata zastapenost na ~lenstvoto po dejnosti ostanuva i vo 2013 godina ista, odn. dominiraat sektorot prerabotuva~ka industrija (najgolem del proizvodstvo i prerabotka na prehranbeni proizvodi, pijaloci)  i sektorot na trgovijata, so pribli`no izedna~eno u~estvo od okolu 50%, dodeka u~estvoto na ostanatite sektori e minimalno.

 Postignatite rezultati se prezentirani sumarno.

Vo tekot na 2013 godina,  izdadeni se vkupno 157 Re{enija za dodeluvawe na Edinstven mati~en GS1 broj. Od vkupniot broj izdadeni re{enija, 131 se odnesuvaat na  novoza~leneti firmi, 10 go preotstapile GS1 brojot na druga firma, 9 firmi  go pro{irile  kapacitetot, 3 go reaktivirale GS1 brojot, a 4 go namalile kapacitetot. Od 131 novoza~leneti, 42 firmi se so kapacitet za barkodirawe do 10 razli~ni artikli, 70 firmi se so kapacitet za barkodirawe do 100 razli~ni artikli, 12 firmi se  so kapacitet za barkodirawe do 1.000 razli~ni artikli, 4 firmi so kapacitet do 10.000 artikli i 2 firmi so kapacitet do 100.000 artikli, a edna firma od informatika e bez GS1 broj. Od 9 ~lenki  koi go pro{irile kapacitetot, 7 ~lenki dobile re{enie za pro{iruvawe od 100 na 1,000 artikli, a 2 ~lenki od 1.000 na 10.000 artikli. 
Potpi{ani se vkupno 331  Dogovori za ~lenstvo vo GS1 Makedonija i toa po osnov na: novoza~lenuvawe 131 firma, preotstapuvawe na GS1 broj 10, pro{iruvawe na kapacitet 9, obnovuvawe na dogovori so 181  stari ~lenki.
So site novoza~leneti firmi so koi e potpi{an Dogovor za ~lenstvo, pri  predavaweto na celokupnata dokumentacija, se obavuva osnovna edukacija za osnovnite pravila i na~ela na funkcioniraweto na GS1 sistemot i za pravilnata i verodostojna primena na GS1 standardite, so poseben akcent na specifikite na dejnosta koja firmata ja obavuva.
Vo delot na obukata e i objasnuvaweto za kalkulatorot - aplikacijata na novata usluga koja GS1 Makedonija ja pru`a na svoite ~lenki so izgotvuvawe na lista na site mo`ni barkodovi koi firmata vo tekot na svoeto rabotewe  mo`e da gi koristi, vo zavisnost od odbraniot kapacitet (od 10-100.000 barkodovi). Ovaa  usluga visoko ja ocenuvaat ~lenkite, bidej}i im se olesnuva rabotata vo procesot na implementirawe na barkodovite, a voedno GS1 Makedonija obezbeduva pokvalitetna i dosledna primena na GS1 standardite i principite za barkodirawe vo Republikata. Obezbeden e dvoen benefit: za proizvoditelite - deka izgotveniot barkod e to~en, proizvodot podgotven za nacionalna i me|unarodna distribucija, imaat evidencija za site aplicirani barkodovi, a za trgovcite - deka nema da imaat problemi so duplirani ili nekvalitetni barkodovi, so {to se zgolemuva nivnata brzina na evidentirawe na naplatnite mesta, odn. se zgolemuva produktivnosta i efikasnosta vo rabotata i se ostvaruva pogolem profit.
Kako eden segment od edukacijata, za poedini izvozno orientirani firmi e dadena stru~na pomo{ pri izgotvuvawe na logisti~ka etiketa vo procesot na sledlivosta, zadadeni kako zadol`itelen uslov od stranskite kupuva~i pri realizacija na izvozot. 

Kontinuirano se ostvaruva komunikacija so ~lenkite  preku site mo`ni sredstva na komunikacija, davani se stru~ni soveti i objasnuvawa, potsetuvano e za izmiruvawe na obvrskata za ~lenarina i a`urirawe na bazata na GS1Makedonija so novi podatoci. 

Re{avawe na problemot so neredovnoto podmiruvawe na obvrskite e prioritetna zada~a na Stru~nata slu`ba vo kontinuitet so godini nanazad, no vo 2013 godina se prezemeni opse`ni aktivnosti, so cel „~istewe” na bazata, odn. dobivawe realna slika za sostojbata so aktivnite ~lenki i  realni izve{tai za fakturirana i naplatena realizacija. Za taa cel isprateni se i 160 posledni opomeni, posle koi vidlivo se zgolemi naplatata.  

Vo tekot na 2013 godina isprateni se vkupno 1.056 fakturi za podmiruvawe na tekovnata godi{na ~lenarina so opomena za neplatenite fakturi za izminatite godini. Izgotveni se 38 predlog ispravki na vrednost za ve}e tu`enite firmi i 44 predlozi za direkten otpis na vrednosta na pobaruvaweto poradi nemo`nost za naplata po razli~ni osnovi (ste~aj, likvidacija, aplicirale no ne se za~lenile, dobrovolno se otka`ale, isklu~eni poradi nepla}awe). Fakturiranata  realizacija e rapidno zgolemana i iznesuva 83% (od 1.056 isprateni f-ri, naplateni se 873, a nenaplateni 183 fakturi ili 17%). 
Procesot na kontinurano zgolemuvawe na naplatata na tekovnoto fakturirawe od osamostojuvaweto na asocijacijata, se gleda od slednite podatoci: vo 2010 godina e 54%, vo 2011 god. e 67%, vo 2012 e 75% i vo 2013 e 83%. 
2. Proekt  Akreditacija 
Vospostaveniot sistem во 2007 година  na Sertificirana Akreditacija e vo svetski ramki unikatna, originalna i sopstvena kreacija na GS1 Makedonija. Toa e model za utvrduvawe i promocija na uspe{nosta i delovnata etika na firmite ~lenki na GS1 Makedonija.
So sistemot na akreditacija se obezbeduva popularizirawe i vidlivo promovirawe na ~lenkite koi redovno gi podmiruvaat svoite obvrski po osnov na ~lenarina.
^lenuvaweto vo GS1 sistemot, soglasno principite na Me|unarodnata GS1 organizacija  e dobrovolno, poradi {to, osven statutarnite odredbi na GS1 Makedonija ne postoi druga pozitivna nacionalna zakonska regulativa koja  ja regulira ovaa materija vo korist na GS1 Makedonija.

Poradi nepostoewe na zakonski sankcionen mehanizam so koj ~lenkite na GS1 Makedonija bi se animirale da gi podmiruvaat obvrskite po osnov na ~lenarina, sistemot na Akreditacija sozdava i promovira interen mehanizam za zgolemuvawe na naplatata na ~lenarinata.
Na web sajtot na GS1 Makedonija e postavena lista na akreditirani ~lenki. So web promocijata na akreditiranite ~lenki e zgolemen interesot na ~lenkite da se najdat na pozitivnata lista, odnosno poa`urno da ja podmiruvaat tekovno fakturiranata i zaostanata ~lenarina.
Sistemot na Sertificirana Akreditacija nametnuva dopolnitelni anga`mani i administrativni proceduri na  Stru~nata slu`ba na GS1 Makedonija, no kompenzacijata e vo zadovolstvoto na ~lenkite, nivnite pofalbi i zgolemuvawe na naplatata na ~lenarinata.

Vo 2013  godina izdadeni se na ~lenkite na GS1 Makedonija koi redovno ja podmiruvaat ~lenarinata ili se novoza~leneti, vkupno   914 plaketi na Akreditacija  za ednogodi{no sertificirano koristewe na dodeleniot Edinstven mati~en GS1 broj, po kvartali od denot na za~lenuvaweto, so posebno izgotveni propratni pisma i re{enija za sekoja ~lenka poodelno. 
Za GS1 Makedonija se ostvareni golemi benefiti, na nacionalno nivo - formiran e mehanizam za redovno podmiruvawe na ~lenarinata i za{tita na brendot, a na me|unarodno nivo - so internacionalizacijata na Proektot Akreditacija i negova promocija, inicirani se niz svetot sli~ni proekti so cel za{tita od falsifikuvawe i nelegitimno koristewe na barkodovite. 
3. Proekt  GEPIR
Ovoj proekt од 2006 година, prodol`i so negovata realizacija   i vo 2013 godina. Site  aktivni ~lenki na GS1 Makedonija se '"vidlivi" i "raspoznatlivi" vo celiot svet. GEPIR obezbeduva da site osnovni podatoci za ~lenkite na GS1 Makedonija bidat na raspolagawe na site u~esnici vo GS1 semejstvoto od preku 2 milion kompanii. ^lenkite se osobeno zadovolni {to GS1 Makedonija im ovozmo`uva besplatna internet promocija 365 dena, 24 saati dnevno, im  sozdava realni uslovi za kontrola na sopstvenosta na brendot na oddelni proizvodi, pridonesuva za suzbivawe na sivata ekonomija, falsifikati i dr.

4. Me|unarodna  i nacionalna afirmacija, prezentacija 
i promocija na GS1 Makedonija
Vo izve{tajniot period zna~itelni napori se vlo`eni vo afirmacija, prezentacija i promocija na GS1 Makedonija, i toa:
· Napisi objavuvani na web sajtot na GS1 Makedonija;
· Realizacija na proektot AKREDITACIJA;
· Realizacija na proektot GEPIR;
· Organizirawe na seminari, rabotilnici;
· Publicisti~ka i izdava~ka dejnost;

· Edukativni aktivnosti.
4.1 Me|unarodna  afirmacija
A`urno i kontinuirano e ostvaruvana sorabotka so GS1 Global Office i GS1 in Europe i podgotvuvani izve{tai za aktivnostite po oddelni proekti.
GS1 Makedonija u~estvuva{e vo rabotata na  GS1 Global Forum 2013 (Brisel, Belgija, fevruari 2013) i na 24-ta Me|unarodnata konferencija za zdravstvo (San Francisko, SAD, oktomvri 2013). Izgotveni se izve{tai od site nastani, so sublimirani benefiti  i so predlog idni aktivnosti, koi kako rezultat na dobienite informacii i novi soznanija se predlo`eni na Upravniot odbor, preto~eni vo praksa niz podobruvawe na kvalitetot na raboteweto na GS1 Makedonija, kreirawe novi uslugi za ~lenkite i zgolemuvawe na ~lenstvoto.  
4.2  Nacioanalna afirmacija
So golema gordost go potencirame faktota deka GS1 Makedonija so svojata posvetenost kon rabotata,  se pove}e stanuva partner od doverba vo Republika Makedonija, i toa ne samo vo industriskiot sektor, tuki i vo eminentni institucii, asocijacii, regulatorni tela, bolnici. Za odbele`uvawe e faktot {to po za~lenuvaweto vo 2012 godina na  najbrojnata, najmo}nata organizacija - reprezent na stopanstvoto - Stopanskata komora na Makedonija i respektabilnata Specijalnata bolnica za hirurgija „Filip Vtori”, ~lenki na GS1 Makedonija vo 2013 godina  stanaa i: JZU Univerzitetskata klinika za detski bolesti, Samostojniot sindikat na klini~ki centar, Softverskata ku}a Data Lab, noviot mobilen operator ALBAFONE, kako i 25 firmi od oblasta na zdravstvoto, prvenstveno za odbele`uvawe na medicinskite pomagala po GS1 standardi. Vo site slu~ai stanuva zbor za ekskluzivni ~lenki, prvi vo regionot i po{iroko. Tie ja sogledaa poleznosta od primenata na  GS1 standardite i gi voveduvaat vo celokupnoto nivno rabotewe.
4.3  Zgolemeno koristewe na web  sajtot na GS1 Makedonija

Web sajtot na GS1 Makedonija se' pomasovno se koristi od site zainteresirani - potencijalnite i postojnite ~lenki. Korisnicite mnogu visoko ja  ocenija i ja definiraa kako golema pomo{ vo nivnata edukacija vo ovaa oblast, lesna dostapnost do baranite uslugi, bidej}i prezentiranite sodr`ini se prilagodeni na nivnite potrebi i nivoto na informati~kata opremenost. So toa e zgolemena vidlivosta na GS1 Makedonija,  olesneto e za~lenuvaweto, a ~lenkite sozdadoa navika na negovo koristewe pri dnevnata implementacija na GS1 standardite. Site prevedeni stru~ni materijali se objaveni na web sajtot.
4.4  Publicisti~ka i edukativna dejnost
Publicisti~kata programska aktivnost e realizirana so podgotovka, izrabotka i izdavawe na pogolem broj bro{uri so osnovni upatstva i oddelni stru~ni pra{awa za pravilnata primena na GS1 sistemot na standardi, osobeno vo oblasta Sledlivost, Zdravstvo, Transport i logistika, EDI, GS1 DataBar, GDSN, koi se postaveni na web sajtot na GS1 Makedonija, dostapni za koristewe do naj{irokata javnost, a voedno se staveni i na CD, koi se davaat na ~lenkite pri posetite i marketing aktivnostite.
Kreirani se 6 specijalni mikrosajta i postaveni na na{ata web strana za: 
GS1 DataBar;  GS1 Source;  GS1 EPC/RFID;  GS1 logisti~ka etiketa; 
GS1 verifikacija; GS1 Celebration 40 years of the Global language of Business.
Prevedeni se i titluvani preku  10 edukativni GS1 filmovi za potrebite na edukacija na razni nastani i postaveni na site aktuelni socijalni mre`i, so cel globalna vidlivost i dostapnost.
Edukativnata dejnost permanentno se odviva so sekoja novoza~leneta firma preku individualno koncepirani  obuki vo zavisnost od dejnosta na firmata i nejzinite potrebi za barkodirawe, pri {to se vr{i i prezentacija na  pravilnata primena na GS1 standardite i se davaat tehni~ko - tehnolo{ki upatstva za barkodiraweto na prizvodite. Na barawe na oddelni firmi se vr{i i dopolnitelna edukacija  i se pru`a pomo{ pri implementirawe na specifi~nite vidovi bar kodovi.

Vo tekot na 2013 godina karakteristi~ni bea obukite na 25 novoza~leneti firmi od zdravstveniot sektor, kade se vlo`i mnogu trud, vreme i se organiziraa terenski poseti da na lice mesto vo nivnite delovni prostorii i magacini im pomogneme vo razre{uvaweto na problemot so ozna~uvaweto na medicinskite pomagala.

Odr`ani se edukacii so video prezentacii i na celiot personal na JZU Klinika za detski bolesti, pred za~lenuvaweto na Klinikata.

5. Proekt GDSN 
Za da se obezbedi zgolemuvawe na vidlivosta i prepoznatlivosta na proizvodnite programi i uslugi na postojnite i novite ~lenki na GS1 Makedonija, me|utoa i GS1 Makedonija da odgovori na svoite me|unarodni obvrski, zapo~nato e se sobirawe na podatoci za oformuvawe na nova baza za Registar na barkodirani proizvodi vo R. Makedonija.

Во текот на 2013 година, беа направени подготовки за стартување со проектот за GDSN. Поради големите парични суми кои ги побараа светските каталози (примарно 1WorldSync), решивме да пристапиме кон креирање на локална база на податоци за производите од македонскиот пазар, означени со GS1 бар кодови. 
Креираната база на податоци содржи 29 атрибути и примарно е планирана да се користи за внесување на податоците од прехранбената индустрија. Во иднина може да се изврши промена во базата и да се прилагоди за потребите на другите индустрии, медицината, итн.
Освен креираната база на податоци беше испратено циркуларно писмо до сите членки со табела во Excel преку која се надевавме дека ќе ги испратат податоците за нивните производи. И покрај постојаниот контакт и промоција на терен, бевме соочени со slab odziv и кај големите и кај малите компании и поради тие причини беа собрани податоци единствено  за 1.000 македонски производи). Zatoa ovoj proekt }e prodol`i i vo 2014 godina, so na{a pogolema upornost i rabota na teren so ~lenkite. 
6. Proekt - softver za generirawe na GS1-128 бар кодови
 и логистичка етикета
Во февруари 2013 година GS1 Македонија изработи сопствен софтвер за генерирање на GS1-128 бар кодови и логистичка етикета. Првично тестиран од страна на компанијата Повардарие АД - Неготино, софтверот успеа да им помогне во нивниот извоз во супермаркетите Шпар во Словенија. По успехот со Повардарие АД Неготино, во текот на мај и јуни 2013 одржавме 3 interaktivни работилници во Неготино, Штип и Прилеп, на кои присуствуваа компаниите од овие региони и на кои им беше презентирана потребата од навремено имплементирање на изработката на логистичката етикета во нивните системи или индиректно преку интернетот со користење на нашиот софтвер.
7. Проект GS1 DataBar
Во текот на цела 2013 година се одвиваа активност насочени кон реализација на Пилот проектот.  Во месец март е формирана работна група во која учествуваа претставници од сите 7 фирми учесници во Пилот проектот: од млечната индустрија Млекара АД и Идеал Шипка ДООЕЛ од Битола; од месната индустрија ИМП Солета ДООЕЛ и Промес ДОО од Скопје; од трговијата - синџирот маркети Веропулос ДООЕЛ, а софтверските решенија се изработени од страна на Ултранeт Ултра ДООЕЛ и Сигма –СБ ДООЕЛ од Скопје. Производителите ги означија своите производи со новата генерација бар кодови GS1 DataBar, Веропулос овозможи да се спроведе комплетното тестирање на Пилот проектот (читање на GS1 DataBar-от на скенерите на каса), а софтверските куќи со своите имплементирани софтверски решенија овозможија успешно да се заврши проектот. Кординацијата со Пилот проектот ја спроведуваше тимот на GS1 Maкедонија. Паралелно со имплементацијата на  GS1 DataBar  кај учесниците во Пилот проектот, GS1 Македонија работеше на промоција на истиот на ниво на GS1 Global Office. За таа цел изготвен е специјален микро сајт посветен на GS1 DataBar-от и добиено официјално признание од GS1 Global Office како 13-та земја во светот која рабити на овој проект. Промоцијатa на успешно завршениот Пилот проектот е оддржана на 11.12.2013 година.
8.  Edukativni aktivnosti
· Obuka na menaxmentot na Agencijata za hrana i veterinarstvo
· Obuka na novi ~lenki
· Seminari na postojni ~lenki vo gradovite: Negotino, Prilep i [tip
· Obuka na studenti na Ekonomski fakultet na UKIM
· Obukite se sprovedoa preku video prezentacii na slednite temi:

1. Nositeli na podatoci vo GS1 sistemot na standardi

2. Identifikacioni klu~evi-osnova na GS1 sistemot (GTIN, GLN, SSCC)
3. GS1-128 bar kod simbol i identifikacioni aplikatori
4.   GS1 Logisti~ka etiketa

      5.   Sledlivost

6.  Nova generacija na bar kodovi : DataBar, DataMatrix i nivnata primena

· Sprovedeni se i obuki so ~lenkite na GS1 Makedonija vo vid na interaktivni rabotilnici vo prostoriite na GS1 Македонија,  so cel da im se pomogne vo implementacijata na GS1 standardi vo nivnoto rabotewe i razre{uvawe na tekovni problemi za sproveduvawe na sledlivost i pravilen na~in na voveduvawe na kodifikacija vo hierarhija na pakuvawe so firmi od : Gevgelija, Prilep, Strumica, Negotino, Kavadarci i Skopje
· Oбука на новозачленети компании од здравствениот сектор
Во текот на месеците мај, јуни и јули фокусот на нашите активности беше обуката на новозачленетите 25 компании од здравствениот сектор, кои по барање на Министерството за здравство имаат обврска да ги пријават во Бирото за лекови сите медицинските помагала со GS1 број, кој ќе биде евидентиран во базата на податоци на Министерството. Ова е веќе направено со сите фармацевтски производи ( лекови), каде што беше многу полесно дефинирањето на правилата, бидејќи означувањето на лековите во РМ е законска обврска од 2007 година.
Со медицинските помагала е   ситуацијата многу сложена, бидејќи во оваа категорија се многу различни производи ( неколку стотини) кои припаѓаат на една иста група (нпр. контактни леќи, дијамантски игли или забни навлаки, хируршки конци, хируршки инструменти, импланти, ортопедски помагала и др.) кои содржат различни елементи по кои би се селектирале и идентификувале со GS1 број – по боја, големина, состав, и тн. 
Со оглед дека Министерството не ги дефинираше децидно правилата , туку само побара од македонските компании да им го пријават GS1 бројот за медицинските помагала во многу кус рок, GS1 тимот работеше од случај на случај ( сите фирми имаат некоја своја специфика, која не е опфатена со генералните правила за доделување  GS1 број и на глобално ниво нема егзактни правила). Со работа на терен –кај поголемите фирми и со држење едукација во просториите на GS1 Македонија, нашиот тим во од ги совладуваше пречките и креираше нови решенија за секој случај пооделно, што е за секоја пофалба. Сите компании изразија голема благодарност  за нашата know-how поддршка и што успеавме да им помогнеме во стресните моменти – судрени со недефинирани правила, недоволни човечки ресурси и куси рокови. 

 Izvr{en direktor,
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